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ACTA NÚMERO 30/XI/1ª 

16.Março.2010 – 15h00 
 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu, na Sala Sophia do Palácio de São 
Bento,  em  Lisboa,  a  Comissão  de  Educação  e  Ciência,  na  presença  dos  Senhores  Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte  integrante desta acta, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Apreciação e aprovação das actas 
 
Actas 9 e 10 
 

3.  Comunicações do Presidente 
 

4. Audiência à Associação Portuguesa da Indústria Farmacêutica  
 
 

5. Audição por Requerimento do PCP ”com as mesas negociais constituídas pelas estruturas 
sindicais  de  professores,  no  âmbito  do  processo  negocial  da  Revisão  do  Estatuto  da 
Carreira Docente”  

 

• Federação Nacional dos Sindicatos da Educação – FNE 
 

6. Audição por Requerimento do PCP ”com as mesas negociais constituídas pelas estruturas 
sindicais  de  professores,  no  âmbito  do  processo  negocial  da  Revisão  do  Estatuto  da 
Carreira Docente”  

 
• Federação Nacional de Professores – FENPROF 

 
7. Requerimento do BE que solicita a audição do Dr. Roque da Cunha Ferreira, da Fundação 

Champalimaud, e do Presidente da Câmara Municipal da Azambuja, no âmbito da Petição 
nº 19/XI, contra os biotérios comerciais. 

 
• Apreciação e votação 

8. Data da próxima reunião  

Dia 17.Março.2010 – 10h00 
 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A  proposta  de  Ordem  do  Dia  foi  aprovada  por  unanimidade,  registando‐se  a  ausência  da 
deputada do PEV. 

 
2. Apreciação e aprovação de acta 

 
As actas foram aprovadas por unanimidade, registando‐se a ausência da deputada do PEV. 

 
3.  Comunicações do Presidente 
 
3.1. O Presidente da Comissão lembrou a realização do Café de Ciência no dia 17 de Março, a 
partir das 18h, na sala da Biblioteca e apelou à participação dos deputados no mesmo. 

 
3.2. Foi agendada para 23 de Março a discussão na Comissão do Projecto de Resolução 74/XI 
(PCP) ‐ Extingue a empresa «Parque Escolar, E.P.E.» e cria uma estrutura orgânica pública, sob 
tutela do Ministério da Educação. 

 

3.3. O Presidente deu conhecimento da exposição do Movimento Internacional Lusófono que 
propõe a criação de uma Agência Lusófona para o Espaço. 
 
Dado que na anterior legislatura existiu um Grupo de Trabalho sobre “Políticas Espaciais”, cuja 
coordenadora  era  a  Deputada  Odete  João  (PS),  esta  expôs  o  que  foi  feito  e  realçou  a 
abrangência e importância das temáticas envolvidas.  
 
O  Presidente  da  Comissão  concluiu  que  os Grupos  Parlamentares  tomarão  as medidas  que 
entenderem adequadas. 

 

4. Audiência à Associação Portuguesa da Indústria Farmacêutica ‐ 15H00 
 

Os  representantes da Apifarma  fizeram o enquadramento da  investigação clínica na área do 
medicamento,  nomeadamente  a  nível  de  vacinas,  em  termos  nacionais  e mundiais,  deram 
informações  sobre a Associação e  focaram‐se depois, em especial, na  realização de ensaios 
clínicos no nosso país. 
 
Neste âmbito referiram que se fazem no país cerca de 140 estudos clínicos/ano, número que 
tem  vindo  a  diminuir  nos  últimos  anos  e  que  há muita  dificuldade  em  fazer  estudos  nos 
centros de saúde. 
 
De acordo com a  informação que deram, Portugal tem bons hospitais, técnicos e tecnologia, 
mas não é atractivo em termos de timing de decisões – da Comissão de Ética, das Comissões 
Hospitalares  e  da  CNPD  ‐  o  que  tem  vindo  a  afastar  os  interessados  em  fazer 



 
 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIA 
 

3 
 

estudos/investigação no nosso país. A  título de  exemplo  referiram que  a Bélgica,  em 2009, 
realizou mais de 300 ensaios.  
 
Mencionaram  ainda  que  os  currículos  básicos  das  formações  de  investigação  não  relevam 
muito a investigação clínica. 
 
Por último manifestaram‐se no sentido de que a investigação clínica devia ser uma prioridade 
estratégica  para  o  país,  devendo  ser melhorada  a  capacidade  de  resposta  das  Comissões 
referidas. 
 
Intervieram  depois  os  deputados  Bravo  Nico  (PS),  Gomes  Ferreira  (PSD)  e  José  Manuel 
Rodrigues  (CDS‐PP),  que  colocaram  várias  questões  no  sentido  de  clarificarem  melhor  a 
situação  e  saberem  que  diligências  de  melhoria  podem  ser  desenvolvidas,  tendo  os 
representantes da Apifarma dado as informações pertinentes. 
 
A audiência foi gravada e encontra‐se disponível em registo áudio. 
 
5. Audição por Requerimento do PCP ”com as mesas negociais constituídas pelas estruturas 

sindicais  de  professores,  no  âmbito  do  processo  negocial  da  Revisão  do  Estatuto  da 
Carreira Docente” – Federação Nacional dos Sindicatos da Educação ‐ FNE 

 
O  deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  fez  inicialmente  o  enquadramento  do  respectivo 
requerimento. 
 
Os  representantes  da  Federação  Nacional  dos  Sindicatos  da  Educação,  FNE,  referiram  as 
matérias incluídas no acordo geral assinado com o Ministério da Educação em 8 de Janeiro, as 
negociações posteriores  e outras matérias que pretendiam  ver  tratadas, nomeadamente os 
horários lectivos e não lectivos. 
 
Depois deram  indicação de que  tinham recebido do Ministério da Educação, na véspera, um 
novo  texto de projecto de  lei, com uma redacção  imposta pelo Ministério das Finanças e da 
Administração Pública, que seguindo embora as matérias do acordo de Janeiro, tem uma visão 
extremamente  economicista,  aplicando  o  regime  geral  à  determinação  dos  quadros, 
mobilidade, concursos, etc, sem ter em atenção que a carreira docente é de regime especial. 
Realçaram  ainda  que  esta  versão  não  tinha  sido  objecto  de  apreciação  em  sede  de 
negociações. 
 
Intervieram  depois  os  deputados  Emídio Guerreiro  (PSD),  José Manuel  Rodrigues  (CDS‐PP), 
Miguel Tiago  (PCP), Paula Barros  (PS) e Ana Drago  (BE), que colocaram várias questões para 
precisarem  a  situação  e  indicaram  genericamente  as  posições  dos  respectivos  Grupos 
Parlamentares 
 
A audição foi gravada e encontra‐se disponível em registo áudio. 
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9. Audição por Requerimento do PCP ”com as mesas negociais constituídas pelas estruturas 
sindicais  de  professores,  no  âmbito  do  processo  negocial  da  Revisão  do  Estatuto  da 
Carreira Docente” – Federação Nacional de Professores ‐ FENPROF 

 
O  deputado  Miguel  Tiago  (PCP)  fez  inicialmente  o  enquadramento  do  respectivo 
requerimento. 
 
Os representantes da FENPROF, após terem dado informações sobre o respectivo Congresso, a 
ocorrer proximamente e  feito entrega da  revista da  Federação,  realçaram a  importância do 
acordo assinado em 8 de Janeiro. 
 
Na  sequência  do  acordo  deixa  de  haver  divisão  da  carreira  docente  e  entendem  que  é 
melhorada a avaliação de desempenho, mas que se mantêm limitações em termos de quotas e 
modelo de gestão das escolas. 
 
Referiram ainda várias situações a ter em conta na elaboração do diploma legal que integrará 
o  futuro  Estatuto  da  Carreira  Docente  (que  constam  de  documento  que  distribuíram  na 
reunião),  nomeadamente  a  situação  dos  docentes  no  índice  245  (que  são  penalizados 
relativamente à situação  já existente), o acesso aos 3º e 5º escalão  (para os quais propõem 
uma norma transitória), os requisitos para aposentação e a dispensa da prova de  ingresso na 
carreira. Referiram ainda a questão dos horários de trabalho, nas suas componentes. 
 
Seguidamente  referiram a  recepção na véspera de uma nova versão de projecto de  lei, com 
um  texto  que  segue  o  regime  geral  da  Função  Pública  em  relação  a mobilidade,  vínculos, 
concursos, etc e que não tinha sido objecto de negociação, manifestando a sua preocupação 
quanto à situação. 
 
Intervieram  depois  os  deputados  Emídio Guerreiro  (PSD),  José Manuel  Rodrigues  (CDS‐PP), 
Miguel Tiago  (PCP), Paula Barros  (PS) e Ana Drago  (BE), que colocaram várias questões para 
precisarem a situação e saberem se o projecto de lei que foi recebido põe em causa o acordo 
de 8 de Janeiro e indicaram genericamente as posições dos respectivos Grupos Parlamentares. 

 
A audição foi gravada e encontra‐se disponível em registo áudio. 

 
10. Requerimento do BE que solicita a audição do Dr. Roque da Cunha Ferreira, da Fundação 

Champalimaud, e do Presidente da Câmara Municipal da Azambuja, no âmbito da Petição 
nº 19/XI, contra os biotérios comerciais. 

 
O  requerimento  foi  apresentado  pela  deputada  Ana  Drago,  tendo‐se  deliberado  adiar  a 
respectiva votação para a reunião do dia seguinte. 

6. Data da próxima reunião  

Dia 17.Março.2010 – 10h00 
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Nada mais havendo a tratar, foi a reunião encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 
 
Palácio de São Bento, 16 de Março de 2010  

 
 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião da Comissão de 23 de Março de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Amadeu Soares Albergaria 

 Ana Drago 
 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 João Sequeira 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Luiz Fagundes Duarte 
 Manuela de Melo 
 Margarida Almeida 
 Miguel Tiago 
 Nuno Araújo 
 Paula Barros 
 Pedro Rodrigues 
 Raquel Coelho 
 Rosalina Martins 
 Sofia Cabral 
 Teresa Damásio 
 Vânia Jesus 
 Antonieta Guerreiro 
 José Cesário 
 Maria Luísa Santos 
 Odete João 
 Paulo Barradas 
 Paulo Cavaleiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Manuel Mota 
 Michael Seufert 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Heloísa Apolónia 
 João Prata 
 

 


